
 

УМБАЛ Бургас постави исторически рекорд по брой
кръводарители
Понеделник, 20 Януари 2025

Абсолютен рекорд по брой кръводарители постави Отделението по трансфузионна хематология на
УМБАЛ Бургас. През 2024 г. 10 833 души са заявили желание да станат кръводарители. До фактическо
даряване са стигнали 9176 души, останалите са отпаднали по медицински причини. В историята на
бургаското организирано кръводаряване, от самото му начало до сега, не е постиган толкова голям
брой дарители. Расте броят и на младите – до 20-годишна възраст, на които тепърва ще разчита
трансфузионната система на страната. За 2024 г. техният брой е 394. 175 са хората, дарили кръв над
60-годишна възраст. Статистиката показва значителен превес на мъжете над жените. 80% от всички
дарители са от силния пол. Постигнатият ръст на дарителите в сравнение с 2023 г. в Бургас е 776 души.

Нарасналият брой донори се дължи от една страна на организираните от отделението акции, а от друга
– и на нарасналите нужди на болниците в региона.

Кои най-често се нуждаят от кръвопреливане? През 2024 отделението е предало продукти за 10 105
пациенти, което прави близо 2000 души на месец. Половината от тях са претърпели операции. Близо
3000 души са хронично болните, които се лекуват чрез кръвопреливане и имат нужда от количества
всеки месец, за да живеят. Пострадалите при инциденти - катастрофи, травми, са били 1365. През 2024
година дарителите са помогнали на 445 родилки и 56 деца.

Съществена част от работата на Отделението по трансфузионна хематология е извършването на
имунохематологични изследвания, като част от процесите на лечение на настанените в бургаските
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болници пациенти. Сред тях са както определянето на кръвни групи, изследвания на антитела,
определяне на антигени, изследвания за съвместимост. Извършени са 354 439 изследвания на 26 926
души.

Количеството кръв, дарено от бургазлии през изминалата година, е близо 5 тона. Отделението не
отчита брак с изключение на два сака, повредени при транспорт. Това означава, че цялата кръв, която
се дава в Бургас, след преработка се използва за пациенти в срока на годност и не се изхвърля.

Отделението по трансфузионна хематология изказва своята благодарност както на всички дарители,
така и на Община Бургас, която провежда целенасочена политика за поощряване на безвъзмездното
доброволно кръводаряване. С решение на общинския съвет всеки кръводарител може да посети
безплатно най-желаните туристически атракции.
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